佛山市农业局关于印发佛山市推进广东省农业科技示范市建设专项资金管理办法的通知

[bookmark: _GoBack]　　第一章 总 则
　　第一条 根据佛山市政府、广东省农业科学院（以下简称省农科院）《共建广东省农业科技示范市行动计划（2018—2020年）》和《佛山市人民政府 广东省农业科学院共建广东省农业科技示范市合作框架协议（2018—2020年）》的精神和要求，为推进广东省农业科技示范市建设，特设立广东省农业科技示范市建设专项资金（以下简称专项资金）。为提高资金使用效益，制订本办法。
　　第二条 专项资金由佛山市财政公共预算安排，用于支持市院合作项目建设、农业科技创新平台建设、农业科技成果转化、农业技术推广服务和农业科技人才队伍建设等。
　　第三条 本办法所称市院合作项目，是指由广东省农业科学院佛山分院（佛山市农业科学研究所）（以下简称佛山分院）审定确认的，以广东省农科院或佛山分院为技术支撑，旨在解决佛山农业发展区域性、共性的技术问题的研发或推广项目。
　　市院合作项目须由本办法第四条规定的补助对象与省农科院或佛山分院共同承担（可通过合作或协作等形式），合作开展符合佛山现代农业发展需求的农业研发或推广项目方可申报。
　　本办法所称农业科技创新平台是指由市级以上农业部门认定的涉农科技创新平台，如实验室、技术中心、研发机构等。
　　本办法所称农业科技成果是指在农业各个领域内,通过调查、研究、试验、推广应用等手段,能够推动农业科学技术进步,具有明显的经济效益、社会效益和生态效益,并通过政府部门组织的鉴定、评审或其它方法得到评价和认可的品种和技术方法。
　　本办法所称农业技术推广服务是指推广应用先进适用、高产优质、安全环保的农业技术和直接为农业生产提供的服务。包括测土配方施肥、农业高产创建、农产品产地初加工、农业生产全程社会化服务，以及国家确定的其它内容。
　　本办法所称农业科技人才队伍建设是指农业科技领军人才、创新团队、创新联盟的引进、培养和使用等。
　　第二章 补助对象和标准
　　第四条 专项资金补助对象是在佛山市注册登记的农业企业、科研院所、高等院校、涉农商协会、公共服务机构、农民专业合作社等。
　　第五条 以项目补助形式扶持市院合作项目（研发和推广类），每个项目给予资金补助，补助金额视项目情况而定，补助资金在该专项资金中列支，同时列入市农业局及市农科所年度预算，并按照市级财政预算编制有关规定执行。
　　第六条 以补贴形式资助（奖补）农业科技创新平台建设，
　　可获资助（奖补）的平台包括：
　　（一）经农业部批准建设（2018年1月1日后批准建设的均列入资助范围，下同）的重点实验室，一次性资助200万元。
　　（二）经农业部批准建设的农业科学试验基地，一次性资助100万元。
　　（三）经农业部批准建设的农业科学观测实验站，一次性资助50万元。
　　（四）经省农业厅等上级涉农主管部门认定的现代农业产业科技创新及转化平台（含现代农业产业技术研发中心、现代农业新型研发机构、现代农业科技成果转化基地），取得认定资格后，一次性奖补50万元。
　　（五）市级现代农业研究中心。针对佛山本地优势特色主导产业，以品种繁育研发、资源保护、引进改良为研究对象，以促进佛山农业种业产业化和提升产业核心竞争力为目标而成立的研发机构。以综合实力较强、掌握自主知识产权的产业核心技术、行业辐射带动作用较强、科技投入能力较大、基础条件较好的法人单位为依托单位，与优势高校、科研院所等单位实行产学研合作，运营机制和管理机制科学、灵活，具备结构合理的研发团队。以经市农业局批准立项组建的市级现代农业研究中心，一次性资助100万元。（研究中心认定标准详见附件）。
　　第七条 经省农业厅等上级涉农主管部门认定的省级现代农业产业技术体系创新联盟首席专家，对其所在单位给予一次性奖补50万元/人；对省级现代农业产业技术体系创新联盟岗位专家所在单位给予一次性奖补20万元/人，对经省农业厅认定的省级现代农业产业技术体系创新联盟示范基地，给予一次性奖补10万元。
　　第八条 对取得以下农业科技成果或奖项的进行奖补：
　　（一）获得省农业厅等上级涉农主管部门授予的广东省农业技术推广奖的第一单位，按照一等奖到三等奖的次序，依次给予一次性奖补30万元、20万元、10万元。
　　（二）对纳入广东省农业主导品种和主推技术的第一完成单位，给予一次性奖补5万元。
　　（三）通过国家级畜禽品种（配套系）审定的单位，每个品种一次性奖补100万元，通过国家级水产原、良种审定的单位，每个品种一次性奖补50万元，通过国家级农业（种植类）、林木品种审定的单位，每个品种一次性奖补20万元。通过省级农林牧渔品种审定的单位，每个品种一次性奖补2万元。
　　上述补贴标准为每项成果或奖项的补贴标准，单个单位获得多项成果或奖项的，补贴可累加，上不封顶。
　　第三章 资金管理
　　第九条 本办法规定的补贴（资助、奖补）类资金，可凭认定部门核发的证明材料申报补贴，由佛山市农业局组织申报和评审，在次年财政预算中安排资金予以支持。
　　第十条 本办法规定的项目补助类资金用于市院合作项目，项目计划由市农业局会佛山分院研究审定，由佛山市农业科学研究所列入年度预算计划。佛山市农业科学研究所负责项目资金管理，佛山分院负责项目组织实施、跟踪服务等。
　　市院合作项目专项资金应合理统筹分配，每年应安排用于农业技术推广类项目占全部补助项目类资金比例不少于30%。
　　第十一条 本办法规定的资助类资金用于资助实验室、基地、试验站、研究中心的建设；奖补类资金用作农业科研推广经费。
　　第十二条 专项资金的支出内容包括生产（实验）材料、农资、小型仪器设备等技术物化投入品的购置，试验示范田租用及
　　整理，推广服务、宣传培训、技术咨询、人才培训、劳务费、间
　　接费等与项目建设相关的支出。
　　第十三条 专项资金不得用于以下支出：行政事业单位人员工资，建造楼堂馆所、购置车辆和通讯器材，购买农业科技成果和专利，以及与项目建设无关的其他支出。
　　第十四条 市农业局会同市财政局可根据项目管理需要制定项目管理意见，明确项目管理实施中的具体要求，组织指导项目实施。
　　第十五条 本专项资金项目实行绩效评价管理，由市农业局组织对项目开展建设绩效评价，绩效评价结果将向各区政府及市直有关部门通报。对不合格的项目要及时实施整改，整改不合格的收回项目补助资金。
　　第十六条 各级农业、财政部门要加强资金管理、监督检查，总结资金管理使用情况。
　　第十七条 项目承担单位应建立健全项目资金管理制度，加强财务管理、档案管理和项目形成的资产管理，并接受农业、财政、审计等部门的监督检查。
　　第十八条 本专项资金应专款专用，对任何单位和个人虚报冒领、挤占挪用和其他违反本办法规定的行为，将按照国务院《财政违法行为处罚处分条例》（国务院令第 427号）等有关规定追究责任。
　　第四章 其他
　　第十九条 除特别注明之外，本办法所称“以上”包括本数，“以下”不包括本数。
　　第二十条 本办法由佛山市农业局负责解释。
　　第二十一条 本办法自2018年10月1日起实施，有效期3年。

